

政协委员出谋划策

通讯员 沈轶群

本报讯 近日,杭州市余杭区政协仓前街道联络工委聚焦未来社区建设,召开“民生议事堂”活动。区政协党组副书记姚文华等出席,并考察了万和、梦创两个未来社区。万和社区作为省级旧改类引领型未来社区,布局全龄段服务场所;梦创社区则为企业提供多方面增值服务。

仓前街道汇报了全域未来社区建设情况,政协委员们积极建言献策。姚文华对仓前街道未来发展提出期望:一是精准施策,优化社区功能布局,确保举措对接群众需求;二是强化品牌,挖掘传承本土文化底蕴,打造特色社区文化品牌,推动产业数字化与数字产业化深度融合;三是发挥优势,联络工委作为政府与群众间的桥梁,应积极履职,搭建社情民意联系平台,整合各方资源为未来社区创建提供支持。

此次活动充分发挥了政治协商在基层治理中的优势,为扎实推进未来社区建设提供了有力保障。仓前街道将以此为契机,持续优化社区环境,打造宜居宜业的未来社区,推动全区未来社区建设迈上新台阶。

赶考路上救人不悔

通讯员 余昌龙

本报讯 “虽然错过考试机会,但我一点也不后悔。”近日,诸暨市消防救援大队浣东政治指导员孔建全在赶考途中因为救人而耽误时间,结果没能赶上考试,但他说“值了”。

当天,诸永高速诸暨璜山二号隧道内发生一起半挂车碰撞事故,司机被困。正开车前往参加2024年一级注册消防工程师资格考试的孔建全正好路过此地,立即拨打高速救援电话报警并进行紧急现场处置,直到将被困人员救出才离开现场。当他赶到考场时,考试已经结束。

筑起校园“防火墙”

通讯员 陈世杰

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室工作人员走进浙江大学衢州研究院开展消防安全培训,增强教职员工的消防安全意识和自防自救能力,为创建平安和谐校园打下了坚实基础。

工作人员首先逐一介绍了生活中常见的消防器材,详细讲解消防器材的使用方法,并传授了火灾初起时的扑救方法,并组织了参训人员上手操作,并对他们在操作时的疑问、错误姿势进行了解答和纠正。

领悟要义明确方向

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州市柯城区消防救援大队开展践行习近平总书记授旗训词六周年系列活动。

大队组织观看新闻录像,重温激动人心的历史时刻;开展专题学习,进一步领悟训词精神核心要义和实践要求;围绕“面对改革怎么办”“砥砺奋进建新功”等主题开展大讨论,引导广大消防救援人员在深刻把握训词精神中明确方向、在对照训词标准中认清差距,以训词精神为指引,努力为消防救援事业发展和人民群众安居乐业作出新的更大贡献。

快递小哥当上义警

近日,温州龙湾公安星海派出所牵头组建了一支快递小哥义警队伍,让快递小哥成为反诈宣传的得力助手。快递小哥在快递包装上粘贴印有反诈提醒标语的贴纸,在送出包裹的同时,也送上反诈提醒。

通讯员 罗琼 摄



安全隐患“再排查”

近来,临海公安杜桥派出所会同相关职能部门,加强出租房屋及流动人口安全管理,对辖区内的出租房屋进行全面检查,开展安全隐患“再排查”。

通讯员 叶明鉴 摄



有奖问答宣讲平安

近日,三门县公安局在“警相邻”警民互动平台开展了一场包含反诈、消防、禁毒等知识在内的平安宣传活动,有奖问答的形式吸引了很多人前来参与。

通讯员 林霞 摄



“项目警长”进工地

近日,永康公安江南派出所“项目警长”到辖区工地现场,向工地负责人了解工程进度等情况,并特别介绍了派出所“共富警务”机制,全力护航重点项目高质量发展。

通讯员 李静雯 摄



重温训词铭记嘱托

通讯员 黄婕

本报讯 近日,桐乡市消防救援大队紧密结合“学思想、践训词、促改革、建新功”教育实践活动,扎实开展重温训词和入队誓词活动。

大队主官首先组织全体消防救援人员集体背诵重要训词,激励引导大家铭记嘱托,积极营造浓厚学习氛围。

随后,在大队主官的带领下,全体消防救援人员高举右拳,面向队旗庄严宣誓,誓言字字铿锵有力,表达了消防救援人员对党和人民的无限忠诚。

接着,全体消防救援人员集体观看了“119”全国消防日特别节目《中国骄傲》,进一步坚定了“永远做党和人民的忠诚卫士”的坚定信心和坚强决心。

推广电梯梯阻系统

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队联合区市场监管、建设和属地镇街等部门组成联合验收小组,对全区民用住宅小区电动自行车电梯智能阻止系统安装情况进行实地验收。

据了解,该系统是通过电梯内的智能监控进行智能识别,一旦识别有电动自行车进入电梯,便会自动向电梯发出指令,阻止电梯关门、升降,从而有效阻止电动自行车违规上楼。目前,上虞区在加快推进电动自行车充停场所建设的基础上,组织相关职能部门召开电梯梯阻系统增设推进会,同时以“科技+数据”赋能长效管理,有效阻止电动自行车上楼入户。

法院消防应急演练

通讯员 曾珍琪 毛翠

本报讯 为提高法院消防安全意识和应急处置能力,近日,江山市人民法院邀请江山市消防救援大队教官现场指导,开展了一场消防应急演练。

教官针对法院实际情况,从日常办公电器正确使用等方面,讲解了火灾预防的有效方法和措施,并结合近期发生的典型火灾案例,详细介绍了火灾初起阶段的扑救方法、逃生自救方法、常见消防器材的操作使用等方法。

教官还组织开展了一场模拟火灾应急逃生演练。消防警报响起后,大家迅速捂住口鼻,低头弯腰,按照逃生路线有序撤离,即提高了应急反应能力,也增强了团队协作默契度。

电动车全链条整治

通讯员 孟鹏

本报讯 连日来,嘉兴经济技术开发区积极推进电动自行车安全隐患全链条整治行动。

整治专班结合辖区实际,完善全链条整治权责清单,将工作落实情况纳入政务督查、安全生产巡查和平安考核等重点内容,每月由区消安委办通报晾晒工作完成情况。

同时,区消防救援大队联合区建设交通局,对全区71家物业企业开展集体约谈,签订规范电动车停放充电加强火灾防范责任书,督促做好住宅小区电动车违规充电消防安全治理和共用消防设施维护保养等工作。

据悉,全区已对隆兴公寓、昌盛花园、盛大花园等小区非机动车车棚进行改造升级。

以练备战筑牢防线

通讯员 李剑

本报讯 近日,苍南县宜山镇应急消防管理站消防员走进龙金园区开展消防安全演练活动,提升辖区工业园企业、劳动密集型企业等社会单位消防安全管理水平,以练备战,筑牢安全防线。

消防员介绍了消防器材的使用方法,并讲解了科学的灭火步骤和方法;从消防安全“四个能力”为出发点,深入浅出地讲解了火场逃生技能、如何组织疏散逃生等消防知识。

此次培训演练,切实提高了园区企业员工的逃生自救能力和扑救初起火灾技能,营造了浓厚的消防安全知识学习氛围,为辖区火灾形势稳定奠定了坚实基础。